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Sujet 1.

✭ Exercice 1. Transcrire l'énoncé suivant en assertion logique puis en donner sa négation :

"La somme de deux éléments d'un ensemble E appartient encore à E."

✭ Exercice 2. Soit n ∈ Z. Montrer que le produit n(n+ 1)(n+ 2) est divisible par 3.

✭ Exercice 3. Montrer que pour tout n ∈ N∗, 2n > n.

✭ Exercice 4. Soient a, b et c des réels. Donner la condition pour que la somme suivante soit bien dé�nie,
puis la calculer :

a

(a− b)(a− c)
+

b

(b− a)(b− c)
+

c

(c− a)(c− b)

✭ Exercice 5. Étudier le sens de variation de la fonction f dé�nie sur R par f : x 7→ x2e−x − 1.

Sujet 2.

✭ Exercice 1. Donner la négation de l'assertion suivante : ∀y ∈ F , ∃x ∈ E tel que y = f(x).

✭ Exercice 2. Soit n ∈ N.
1. Montrer que si n2 est pair, alors n est pair.

2. En déduire que
√
2 est irrationnel.

✭ Exercice 3. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 2 et pour tout n ∈ N, un+1 = 2un − 1. Montrer que

∀n ∈ N, un = 2n + 1.

✭ Exercice 4. Résoudre dans R l'inégalité suivante : x
x−1

≥ 3x−4
(x−1)(x−2)

.

✭ Exercice 5. Soient A, B et C des parties d'un ensemble E. Montrer que A∩(B ∪ C) = (A ∩B)∪(A ∩ C).

Sujet 3.

✭ Exercice 1. Donner la négation de l'assertion suivante : ∃M ∈ R, tel que ∀x ∈ R, f(x) ≤ M .

✭ Exercice 2. Soit n ∈ N. Montre que si n2 est impair, alors n est impair.

✭ Exercice 3. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 0 et pour tout n ∈ N, un+1 =
2un−1
un+4

. Montrer que

∀n ∈ N, un = − n

n+ 3
.

✭ Exercice 4.

1. Déterminer les racines du polynôme suivant : P = X3 − 13X + 12.

2. Étudier le signe de la fonction f : R → R dé�nie par f : x 7→ x3 − 13x+ 12.

✭ Exercice 5. Soient A, B et C des parties d'un ensemble E. Montrer que si A∪B = B∩C, alors A ⊂ B ⊂ C.



Sujet 1.

✭ Exercice 1. Démontrer que pour tout entier relatif n, le quotient n(n2+1)
n

est un entier.

✭ Exercice 2. Soient A, B et C des parties d'un ensemble E. Montrer que A∩(B ∪ C) = (A ∩B)∪(A ∩ C).

✭ Exercice 3. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = 1, u1 = 2 et

∀n ∈ N, un+2 = un+1 + 6un.

Montrer que pour tout n ∈ N, on a un = 2× 3n + (−2)n.

✭ Exercice 4. Résoudre dans R l'inégalité suivante :

x

x− 1
≥ 3x− 4

(x− 1)(x− 2)
.

Sujet 2.

✭ Exercice 1. Démontrer que pour tout réel x ∈ [−1, 1], x2 ≤ 1.

✭ Exercice 2. Donner les éléments de l'ensemble P (P ({1, 2})).

✭ Exercice 3. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = u1 = −1 et

∀n ∈ N \{0, 1}, un = 5un−1 − 6un−2.

Montrer que pour tout n ∈ N, on a un = 3n − 2n+1.

✭ Exercice 4.

1. Déterminer les racines du polynôme suivant : P = X3 − 13X + 12.

2. Étudier le signe de la fonction f : R → R dé�nie par f : x 7→ x3 − 13x+ 12.

Sujet 3.

✭ Exercice 1. Démontrer que pour tout entier relatif n, le produit n(n+ 1)(n+ 2) est divisible par 3.

✭ Exercice 2. Soient A, B et C des parties d'un ensemble E. Montrer que si A∪B = B∩C, alors A ⊂ B ⊂ C.

✭ Exercice 3. Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 = u1 = 1 et

∀n ∈ N, un+2 = un+1 +
2

n+ 2
un.

Montrer que pour tout n ∈ N, on a 1 ≤ un ≤ n2.

✭ Exercice 4. Soient a, b et c des réels. On pose S la somme dé�nie par

S =
a

(a− b)(a− c)
+

b

(b− a)(b− c)
+

c

(c− a)(c− b)

Déterminer une condition sur les réels a, b et c pour laquelle S est bien dé�nie, puis calculer S.



Sujet 1.

✭ Exercice 1. Démontrer que pour tout x ∈ R, |x− 1| ≤ x2 − x+ 1.

✭ Exercice 2. Soit f la fonction dé�nie par f(x) =
√

4x+1
x

.

1. Donner le domaine de dé�nition de f , puis déterminer ses limites en 0 et ±∞.

2. Dresser le tableau de variation de f , puis déterminer les asymptotes de f et tracer son graphe.

✭ Exercice 3. Soit A une partie non-vide bornée de R. On considère la partie B de R dé�nie par

B =
{
|x− y| avec (x, y) ∈ A2

}
1. Démontrer que B est majorée. On note δ(A) la borne supérieure de B.

2. Démontrer que δ(A) ≤ sup(A)− inf(A), puis en déduire que δ(A) = sup(A)− inf(A).

Sujet 2.

✭ Exercice 1. Soient a et b deux réels strictement positifs. On pose A la partie non vide de R dé�nie par

A =

{
a+

b

n
| n ∈ N∗

}
.

A est-elle majorée, minorée ? Si oui, déterminer ses bornes supérieures, inférieures.

✭ Exercice 2. Démontrer que les courbes d'équation y = x2 et y = 1
x
admettent une unique tangente

commune.

✭ Exercice 3. Soit x ∈ R.

1. Démontrer que ⌊x⌋+
⌊
x+ 1

2

⌋
= ⌊2x⌋.

2. Plus généralement, démontrer que pour tout n ≥ 2,
n−1∑
k=0

⌊
x+ k

n

⌋
= ⌊nx⌋.

Sujet 3.

✭ Exercice 1 Calculer les limites suivantes :

a) lim
x→+∞

√
x+

√
x+

√
x b) lim

x→0+
x exp

(
1

x
− 1

)
✭ Exercice 2. Soit f : R → R une fonction T -périodique.

1. Démontrer que pour tout n ≥ 1 et tout x ∈ R, f(x+ nT ) = f(x).

2. On suppose que lim
x→+∞

f(x) = l ∈ R. Démontrer que f est constante.

✭ Exercice 3. Soient A et B deux parties non vides de R. Supposons que

∀a ∈ A, ∀b ∈ B a ≤ b

1. Démontrer que A est majorée puis que B est minorée.

2. Démontrer que supA ≤ inf B.



Sujet 1.

✭ Exercice 1. Soit n ≥ 1. Calculer les sommes suivantes :

a)
n∑

k=0

(k − 2)(k + 1) b)
n∑

k=2

ln

(
1− 1

k2

)

✭ Exercice 2. Démontrer par une étude de fonction l'inégalité suivante :

∀x > −1, (1 + x)x ≥ 1.

✭ Exercice 3. Soient n ∈ N∗ et x1, . . . , xn des réels véri�ant

n∑
k=1

xk =
n∑

k=1

x2
k = n.

Montrer que, pour tout k ∈ {1, . . . , n}, xk = 1.

Sujet 2.

✭ Exercice 1. Étudier les limites en 0 des fonctions suivantes :

f : x 7→
⌊
1

x

⌋
, g : x 7→ x

⌊
1

x

⌋
, h : x 7→ x2

⌊
1

x

⌋
✭ Exercice 2. Calculer la somme et le produit suivant :

a)
n∑

k=0

1

(k + 2)(k + 3)
b)

n∏
k=2

(
1− 1

k2

)

✭ Exercice 3. Soient n et p des entiers naturels tels que n ≥ p. Démontrer que

n∑
k=p

(
k

p

)
=

(
n+ 1

p+ 1

)
.

Sujet 3.

✭ Exercice 1. Montrer que pour tout n ∈ N∗, on a
n∑

k=0

k3 =

(
n(n+ 1)

2

)2

.

✭ Exercice 2. Calculer la somme suivante :
n∑

k=0

(
n

k

)
· k

✭ Exercice 3. Soit x ∈ R.
1. Démontrer que ⌊x⌋+

⌊
x+ 1

2

⌋
= ⌊2x⌋.

2. Plus généralement, démontrer que pour tout entier n ≥ 2,

n−1∑
k=0

⌊
x+

k

n

⌋
= ⌊nx⌋.


